

张伦主持召开县委常委会会议

大力推进民兵改革任务落实

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)5月8日,2020年鄄城县委常委会第15次会议召开。市委副书记、鄄城县委书记张伦主持会议,县委副书记赵海林、陈淑君及其他县委常委参加会议,县人大常委会主任孙彦军列席会议。

会议传达学习了中央军委国防动员部《深化民兵调整改革检查考评情况通报》和省委、省军区领导批示精神,审议并通过了《全县“重点工作攻坚年”重点任务实施方案》和《解决农村相对贫困长效机制试点工作方案》,听取了凤凰镇重点镇建

设工作情况汇报和县招商服务中心引进急需人才的汇报。

民兵制度是国家的一项重要军事制度,民兵组织是中国人民解放军的助手和后备力量。县民兵调整改革领导小组要充分发挥作用,及时研究、积极协调各成员单位开展工作,结合实际制定吸引民兵、激励民兵的措施方法,及时发现问题、解决问题。

今年是全省“重点工作攻坚年”,实质就是“改革攻坚年”。各项改革举措要再实一些、力度再大一些、成效再充分一些。《全县“重点工作攻坚年”重点任务实施方案》目标、责任明确,是全

年工作的总抓手,牵头县级领导要切实把责任扛起来,加强指导,定期督导。

鄄城县能够被确定为解决农村相对贫困长效机制省级试点县,这是对鄄城脱贫攻坚工作的肯定,也是对鄄城的信任,必须提高站位,全力以赴加以推进。县扶贫办要适时组织好培训工作,及早开始识别认定工作,推动试点工作扎实有序开展。

会议强调,重点镇建设是市委、市政府做出的重要部署,凤凰镇要抓住机遇、加快发展,坚持规划先行,拉开框架,重点突破,全面提升。

“改革攻坚年”,鄄城全面深化改革出实招

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)5月8日,鄄城县委全面深化改革委员会第十次会议召开,市委副书记、鄄城县委书记、县委全面深化改革委员会主任张伦,县委副书记赵海林、陈淑君等出席。

会议传达了市委深改委第十六次会议和全市改革办主任会议暨全市改革工作推进会议精神,审议通过了《关于统筹完善社会救助体系的实施意见》和《关于健全完善公共卫生应急管理体系的工作方案》。

今年是“重点工作攻坚年”,

也是“改革攻坚年”,全面深化改革是今年的重大任务。对于省市召开的改革办主任会议以及各项改革任务,要求县委改革办和各专项小组要结合实际,认真研究,周密谋划,一项一项抓好落实;要勤思考、敢创新、善总结,争取更多的典型经验被省直部门或市直部门正式推广。

会议强调,社会救助是社会保障体系的重要组成部分,事关困难群众的基本生活,在打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会中发挥着兜底性基础作用。各级

各有关部门要提高政治站位,坚持“兜底线、织密网、建机制”总要求,全力推动这项工作,确保按照时间节点完成任务,确保各项救助措施全面落实到位。

会议指出,公共卫生应急管理体系改革是今年省委提出的九大攻坚行动之一,也是鄄城县今年深化改革的一项重要内容。县卫健局和相关职能部门要加强配合,抢抓公共卫生事业发展机遇,努力补齐鄄城县公共卫生事业发展的短板,进一步提高应对突发重大公共卫生事件的能力和水平。

凤凰镇防治小麦条锈病保夏粮丰收



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 宁效广

温保民)5月4日,在鄄城县凤凰镇大陈楼村西的麦田里,该镇党

委书记温雪梅正带着分管农业副镇长和农业中心主任查看小麦条锈病情况。据了解,类似这样的情景,目前正在凤凰镇各村田间地头上演着。在这次小麦条锈病防控工作中,凤凰镇超前谋划,积极宣传发动,精心抓实抓细各项防控措施,为今年夏粮丰产丰收打好了坚实基础。

“今天上午,在大陈楼村西的大块地里开了个会,镇里来了很多人,给咱讲这小麦(条锈)病咋着治。说实话,让俺心里有了底。”在

大陈楼开完小麦条锈病防治现场会后,参与会议的村民温如诗说道。此次现场会开在田间地头,各村支部书记、部分种粮大户及附近村民约60多人参会,群众通过现场看、现场听,对小麦条锈病有了更直观的认识,可是让群众吃下了战胜病情的“定心丸”。

据悉,该镇还邀请县农业农村局专家深入田间地头,指导群众科学防治,并集中3天时间,出动无人机20余架对全镇麦田实行统防统治。接下来,该镇统一调配防治药品,组织村民走进麦田进行“一喷三防”作业,做到“镇不漏村、村不漏户、户不漏块”,最大限度降低灾害损失,确保夏粮丰产丰收。

袁海鸥:第一书记成了百姓的“贴心人”

□牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 宁效广

如今,走在鄄城县凤凰镇朱李庄村,袁海鸥已经成了人人皆知的“明星”书记。原本是菏泽市公路事业发展中心工程二处技术骨干的袁海鸥,自2019年7月到朱李庄村任第一书记后,九个多月的时间,他忙碌地穿梭在村里的大街小巷:访民情、解民忧,战疫情、促生产,他的“全貌画图、户况显示、一户一策、分类帮扶”工作思路,正在朱李庄村“铺设”开来,他也成了村民亲切称呼的“咱老百姓的‘贴心人’”。

“打铁需要自身硬”

朱李庄由朱庄、李庄、西冯垓、东冯垓4个自然村组成,大部分村民经济来源以种地及外出打工为主,村级集体经济极其薄弱,全年集体收入为0。

“俺村开个会,也就来十多个人,每次喊人来开会,很多人都说,‘有啥好开的,没啥意思,这么多年还不是那样?’”这说的是每月15日的党员学习活动会,可是让村支书南献良犯了愁。

“打铁需要自身硬”。袁海鸥到了村里,挨家挨户走访,听取干部群众的意见和建议后,他决

定:每月15日的党员活动日必须坚持开起来,还得开出“花样”。

他自费4200多元购买了投影仪、音箱等相关设备,多方面下载到一些农村实用科技、农村法律法规、致富经等视频。党员活动日,视频丰富多样,党员群众看得津津乐道,也不由自主地讨论起来,整个开会氛围和参与度明显提高。

“以前学习就是照着书本念,真有些枯燥无味。现在一说集体学习,很多人老早都来‘占’座,开会都是来个三四十人。说

实话,这人来得多了,思想统一了,咱村委班子也就团结了,村里发展就有望了。”南献良开心地说道。

除此之外,袁海鸥还向县文化局申请送电影下乡活动,每月3场的红色电影、农业科普知识等,极大地丰富了群众的文化娱乐生活;他还组织村两委班子先后到莘县参观学习现代化大棚蔬菜、无土栽培技术和电商、直播平台营销模式,让群众全面学习从种植到销售的整个过程,既开拓了思路,又增长了见识。

“喊十句口号,不如做一件实事”

家住东冯垓村的冯百仲,如今已85岁高龄,现在吃过晚饭走在明亮的村内道路上,去村角的健身广场上遛弯锻炼,已成了他生活中必不可少的一项。而在一年前,这些事都没一点“踪影”。

东、西冯垓村之间道路未硬化、村内没路灯、无健身广场等问题,很大程度上制

约了村民的文化娱乐生活。

群众有问题,就立即解决。袁海鸥组织村两委班子、党员代表、贫困户代表、村民代表讨论会,争取后方单位支持和市财政下拨的扶贫专项资金14.5万元,向县教体局和交通局提交相关申请……一番努力后,现给东、西冯垓安装LED照明路灯54套,为朱庄

改造自来水210户,在西冯垓村角建设健身广场1处,并结合“村村通”国家政策和自筹资金,在县城新东外环规划图纸出来后立即进行两村之间道路硬化施工。

“喊十句口号,不如做一件实事。”对于短时间内做出了这么多工作,袁海鸥就说了这一句。

“贫困户是我难舍的牵挂”

要开展好工作,就要融入百姓。到村后,袁海鸥东家坐一坐、西家访一访,特别是村里的五保户、老党员、贫困户。贫困户冯常路,今年23岁,他瘫痪在床3年多的父亲刚去世,母亲改嫁。由于之前打工挣的钱全花在父亲的医药费上,现在的他一贫如洗。

“上午走访到他家时,看到他屋里连个像样的床都没有,地上铺了一块木板,他就睡在板上,当时我心酸不已。”袁海鸥说。

中午回到镇上,袁海鸥就买了床、床垫、棉被等生活用品送到他家中,还详细询问他干过什

“他是战‘疫’中的尖兵”

在新冠肺炎疫情防控中,袁海鸥第一时间返岗履职、冲在“战役”一线,牵头成立疫情防控工作小组和4支由36名党员组成的临时突击队。他采取“党支部+网格化”的形式,把紧防控“大门”,劝阻村民走亲访友、拜年聚会,每天不间断通过村内大喇叭、村微信群等宣传防控。

他还协调后方单位筹集资金3万余元,购置消杀洒水车一辆、消杀弥雾机5台、消毒液2000斤和防护服以及医用酒

精、方便面、八宝粥等物资,在做好帮包村防控的同时,还给全镇扶贫车间做义务消杀。

“眼下学校也快开学了,袁书记说现在学校最需要消杀防护,俺和继民几个就到咱中学、小学里喷洒消毒液。说实话,袁书记给俺村做了那么多好事,俺是村里一员,也得想着咋着给镇里多做点事,得向袁书记学习,袁书记可真是俺百姓的‘贴心人’啊。”家住朱李庄村的朱道峰激动地说道。